

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Table with 2 columns: Subscription type (Avila, Fuera, Extranjero, etc.) and Price (Pts.).

PAGO ADELANTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Tomas Pérez 10

Teléfono número 111

UI... noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea... En segunda plana o entre noticias... En tercera plana (sección anuncios)... En cuarta plana y comunicados, precios convencionales.

PAGO ADELANTADO

Información telegráfica y telefónica

¿Qué trigo se consume en Cataluña?

En el mercado de Barcelona se ha formalizado un contrato de compra de cinco mil toneladas de trigo exótico «Manitoba» para embarque en enero próximo.

Así lo denuncia al Gobierno, con la consiguiente alarma, la Asociación de fabricantes de harina de Castilla, que asegura saberlo de ciencia cierta.

Podrá ser o no ser cierto el contrato denunciado, pero sí es indudable que en este asunto del trigo no parece se juega con manos limpias.

Ahí van unos datos para demostrarlo.

Las fábricas de harinas catalanas necesitan enormes cantidades de trigo para la molienda, y no se tiene noticia de que no molturen, antes al contrario.

En Cataluña, por otra parte, hace ya mucho tiempo que apenas se consume trigo nacional.

Las existencias de trigo extranjero debieron consumirse hace ya muchos meses, si eran ciertos los datos que acerca de las cantidades disponibles facilitó el Gobierno.

Ahora, está en absoluto prohibida la importación de trigos exóticos.

Es decir, en resumen: En Cataluña no se consume trigo nacional ni extranjero y, sin embargo, las fábricas molturen trigo a más y mejor.

¿Habrá resuelto los catalanes el sustancioso problema de fabricar harina de trigo y sin trigo?

Pero mientras no nos demuestren que tal inventaron, hemos de

buscar para ese acertijo una solución lógica.

Y como de que molturan no podemos dudar, y de que consumen el trigo nacional en proporción insignificante no cabe tampoco que dudemos, ya que estamos pagando bien caras las consecuencias, a la duda de que no consumen trigo exótico es a la que hemos de atendernos.

Y en tal caso, o las existencias anteriores eran mucho mayores de lo que el Gobierno nos dijo, o en Cataluña sigue entrando cuanto trigo exótico necesitan los catalanes, a pesar de la prohibición.

El problema es arto interesante y transcendental para Castilla, granero natural de Cataluña.

Es la riqueza agraria y, en especial la riqueza cerealista, la base de toda la riqueza castellana.

Solo por esto, el problema triguero debiera merecer especial atención del Gobierno y de España entera.

Pero, además, se da el caso de que a Cataluña se conceden extraordinarias armas para defender sus industrias.

Y no es ni justo ni tolerable que Cataluña se resista a que Castilla pueda defender, siquiera en lo más indispensable, la principal base de su riqueza.

Es menester, pues, que Cataluña, por encima de todo, consuma el trigo de Castilla, como Castilla consume los paños de Cataluña.

Salamanca

Las fiestas regias del Centenario

El próximo día 3 de octubre llegarán a Salamanca Sus Majestades los Reyes, acompañados del Presidente del Consejo, Sr. Sánchez Quera.

Ya ha llegado el aposentador real don Gerardo Ferrer que ha visitado el Palacio Episcopal con objeto de distribuir las habitaciones para la estancia de los Soberanos.

El birrete de Santa Teresa, donado por las damas de la grandeza española y las señoras salmantinas, está ya completamente terminado y en los primeros días de la próxima semana, lo traerá a Salamanca el mismo constructor, D. Félix Granda, al que acompañará un maestro joyero, con objeto de probarse a la imagen de Alba de Tormes, a cuya villa se trasladará con dicho propósito.

La imposición del birrete, que se celebrará como es sabido, en Alba de Tormes, no se verificará en la iglesia de las madres Carmelitas, sino en la linda y bella Basílica en construcción, con la asistencia, como es natural, de los Reyes.

Ayer se reunieron las señoritas que han de asistir a los principales actos de la llegada de los Reyes, vistiendo el típico y vistoso traje de «charra».

Se había dicho que la cabalgata charra sería la encargada de dar escolta a los Reyes a su llegada a Salamanca y entrada a la ciudad pero los que darán escolta serán los bandidos de Albuera, siendo la cabalgata charra la que, formando una bonita sección, abrirá la marcha de la comitiva, poniéndose al frente de ella.

En la corrida regia las señoritas se colocarán en la sobrepuerta del palco presidencial que será convertida, con adorno de gallardetes, follajes y flores, en una enorme cesta con sus asas correspondientes, que formando caprichosos adornos, se elevarán hasta el palco de los Reyes.

El entusiasmo es delirante.

El Corresponsal

Se admite ganado lanar y vacuno en la dehesa Valle de la Pavona desde 1.º de Noviembre al 1.º de Abril.

Razón fábrica de harinas de Santa Teresa.

La comisión de festejos

A medio día se reunió en el Salón de sesiones del Ayuntamiento la comisión de festejos tratando de los pormenores del programa que está confeccionando para el próximo octubre.

Nos consta que como consecuencia del cambio de impresiones con el presidente de la Cámara de Comercio es posible que se llegue a un acuerdo que será favorable en extremo para que los festejos de este año revistan solemnidad inusitada.

Acaso mañana podamos comunicar a nuestros lectores excelentes noticias con respecto a actos que se preparan.

Por hoy nos basta con adelantar que la Comisión municipal está activamente sobre la marcha para elaborar un programa atragente.

Impresión del momento

Lo mismo que el año pasado

Ustedes — a los que así llamo — y vosotros — los que trato así — habrán y habreis visto todos los años en carnavales la salida de comparsas que cantan couplets inspirados en temas interesantes: el agua, el ferrocarril, el cuartel, la casa de Correos, el edificio de las oficinas, la gran vía, etc., etc. Son temas por los que la musa no debía molestarse de un año para otro en crear nada nuevo, sino dejarlos de un año para el siguiente porque son eternos.

Pues, lo mismo se puede decir del programa de festejos. Con dejar los carteles y prospectos de un año para el venidero, con el solo cuidado de variar la fecha, estarían siempre de actualidad. El repique general de campanas, la salida de los populares gigantones, cabezudos y la tarasca, los bailes populares en diversos puntos de la población, los fuegos, el cinematógrafo público y una corrida de toros por novilleros de última categoría, con las limoneras a los pobres, reparto de premios a los alumnos del Dibujo y el paseo de la glorieta se completa nuestro resumen de fiestas.

No nos alarmarían estos casos sino acusaran la atonía, el lánguido y empobrecido desenvolvimiento de nuestra vida. Ejemplos únicos de resignación, testigos admirables de paciencia, vemos pasar la cabalgata de los años, estóicamente, como si fuera nuestro sino el del lago que goza en el sosiego la dicha de las alas faltas de preocupaciones y enemigas de conquistas que son inquietudes deleitosas en esta vida hecha para luchar, para aspirar briosamente a mejoramientos y ventajitas reservadas a los que no padecen la adinamia, que es característica de nuestra idiosincrasia.

Parece increíble que seamos paisanos de Teresa de Jesús, espíritu fuerte, carácter inquieto y emprendedor que se templó en el clima frío de esta tierra, ese clima al que muchos atribuyen influencia en nuestro temperamento para justificar el motivo de la pasividad y apatía que nos corroe.

Si aquella excelsa mujer, sin blanca, como ella decía, sin dinero, supo realizar la colosal obra de construir conventos, de hacer fundaciones por un ideal divino, nosotros ni hemos sabido ni sabemos tomar ejemplo de su movilidad, de su intrépidez para acometer ninguna empresa por un ideal humano.

Y aunque el proyecto de aguas nos lo exija, el cuartel nos lo demande, la casa de Correos nos lo pida, y los festejos nos lo aconsejen, de un año para otro pueden quedar los temas esperando la voz que nos diga como a Lázaro: levántate y anda.

J. Mayoral Fernández

Quisicosas

Córcholis con el cántaro que se ha encontrado un prójimo, con un metal aurífero para dejar atónico. El hecho es tan abúlico, tan raro, tan insolito, que aunque parezca hipérbolo yo me he quedado hipnótico. Mientras las gentes ligrimas que huyen lo catástófico; así que ven dos ínfimos billetes de los módicos, sean del país búlgaro o de otro suelo exótico, ni con cañones rápidos lo sacan ni del pórtico de su mansión, el rústico sujeto de este acróstico, sintiéndose harto espléndido y un sí es no es bucólico, deja en el campo múltiples monedas que ¡oh, Teófilo! si yo las pillo cálate que van a lo recóndito. Y es que el alma de cántaro que en él metió de incógnito sustancias tan riquísimas sin un deslino próximo, debió ser un histérico o un primo por histérico!

Cédulas personales

Prórroga de plazo

El Ayuntamiento en la sesión de anoche acordó prorrogar por todo el mes de octubre el periodo de recaudación voluntaria de cédulas personales.

EL DIARIO EN LA PROVINCIA

En Mamblas

Las fiestas.—Cogido por temerario.—Capea.

Han revestido este año excepcional espléndidez las fiestas que al Cristo de la Agonía dedica el simpático y hospitalario pueblo de Mamblas.

El día 24 en las primeras horas de la mañana el clásico tamboril recorrió las calles más céntricas de la localidad, tocando diana acompañado de la dulzaina hábilmente tocada por el popular «Batalas».

Al paso de los dulzainers que ponían una nota jubilosa en el ambiente, ibase despertando la algazara en toda la chiquillería del pueblo.

Más tarde el repique de campanas y disparo de cohetes nos anuncian que el acto religioso va a comenzar, hallándose el templo reboante de fieles.

Una vez terminada la misa oficiada por el virtuoso párroco del pueblo don Victor Sacristán, tuvo lugar con gran solemnidad la procesión alrededor de la Iglesia, siendo presidida por las autoridades civiles y judiciales, con acompañamiento del pueblo en masa, y multitud de forasteros disparándose en el trayecto infinidad de cohetes.

Por la tarde se celebró en las eras un animado baile, firmándose una inmensa rueda constituida por simpáticas y bellas señoritas que, daban el conjunto un hermoso cuadro de luz y alegría.

Por la noche la notable banda de

Colegio Ecos militares

¡A LOS PADRES AMANTES DE LA EDUCACION Y BIENESTAR DE SUS HIJAS!

Se ha reformado y ampliado con inmejorables condiciones higiénicas el antiguo colegio de Señoritas y Niñas de la ciudad de Arévalo dirigido por las Religiosas Hijas de Jesús bajo el título y patrocinio de nuestra insigne Doctora y paisana Santa Teresa de Jesús; donde después de dar una educación completa en todos los sentidos se dan las clases especiales y de adorno de Contabilidad, Mecanografía, Taquigrafía, Francés, Música, Piano, Pintura de toda clase incluso tapiz, Piroplanchado, Pirograbado en terciopelo, piel, madera, etc., etc. Toda clase de bordados incluso el precioso y moderno bordado rústico y la diversidad de labores que complementan una buena educación.

Para más detalles dirigirse a la Directora del Colegio. Plaza del Real núm. 12.

Intendencia

Matrimonios.— Se conceden Reales licencias para contraer matrimonio a los tenientes D. Antonio Cepas y D. Ildefonso Aguado.

Retiros.— Concédese el retiro al teniente coronel D. Pedro Lapuerta y al coronel D. Celestino del Olmo.

El Shah de Persia

El día 3 del mes próximo llegará a Madrid el Shah de Persia, que permanecerá en la corte tres días, habitando en el Palacio Real.

En honor del Soberano persa se dará un banquete en Palacio, y tendrá efecto una revista militar y una excursión a Toledo.

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión de anoche

Los que asisten.

El Alcalde Sr. Hernández de la Magdalena que preside; los tenientes de Alcaldía, señores Caro, Gonzalez Vallajo y Muñoz Gonzalez y los conciliales señores Garcia Hernández, Del Ojo Castro, Hernández Fernández; Carmona, Hernández Alonso, Mulero y Martín Fernández.

Acta.

Abierta la sesión a las siete en punto se da lectura del acta de la anterior quedando aprobada.

Orden del día

Movimientos de fondos.

El estado de movimiento de fondos de la semana ofrece el resultado siguiente: Existencia de la anterior 33.609,75 pesetas; recaudado en la actual semana 12.041,68; obligaciones satisfechas, 3.015,95; queda una existencia de pesetas 42.635,43, para la semana entrante.

Obligaciones pendientes de pago 23.085,44 pesetas.

Distribución de fondos.

Se da cuenta del estado de distribución de fondos formado por Contaduría, para las obligaciones del mes de octubre, importantes pesetas 71.749,57.

Cuentas y nóminas.

Se aprueban varias cuentas de gastos diversos y las nóminas de jornales de la semana.

Carruajes de lujo.

Queda enterada la corporación de dos bajas presentadas de automóviles.

Informes.

Se aprueba uno de la Comisión de cementerios relativo a cambio de nombre de una sepultura.

Subasta.

Queda enterado el Ayuntamiento del acta de la subasta verificado para las

obras de derribo del ángulo del paredón de Santa Ana y construcción de la pared que han sido adjudicadas a D. Sotero Sánchez Magán quien se compromete a ejecutarlas a razón de 12 pesetas metro cúbico.

Se aprueba y se acuerda nombrar inspector de las obras al presidente de la comisión señor Muñoz González.

Premios

La Comisión de Instrucción primaria da cuenta de los premios concedidos a los alumnos de la Escuela de Dibujo.

Del empréstito

Después de leído pasa con el carácter de muy urgente a las comisiones especial de aguas y de Hacienda, un informe de la Cámara de Comercio referente al empréstito y arbitrios extraordinarios, para la taldía de aguas.

Una instancia

Pasa para su informe a la comisión de Hacienda una instancia de D. Clemente de la Mata pidiendo recificación en la clasificación de cédula personal.

Una moción

También pasa a informe de la comisión una moción del Sr. Caro, proponiendo no se abonen a D. Vicente Rasueros, las cantidades que reclama por análisis hechos en el laboratorio municipal, to la vez que dicho señor ha enagenado, con fecha 1º de febrero último, el laboratorio a D. Pedro Carda. Defiende y explica la moción el señor Caro.

Ruegos y preguntas

Hacen denuncias respecto a obras que se están ejecutando sin licencias los señores Muñoz González y Hernández Alonso.

El Sr. Melero solicita de la Corporación se conceda un mes de prórroga para la adquisición de cédulas personales sin recargos.

Así se acuerda y no habiendo más asuntos de que tratar se levanta la sesión a las ocho y veinticinco.

Iglesia del convento de la Encarnación el sermón está a cargo del M. I. señor don Luis Palomera Magistral de nuestra catedral.

Por la tarde a las siete en punto dará principio la velada literaria musical que a la Santa dedica la Asociación, en el salón de Santo Tomás. Las entradas que al efecto se han repartido son estrictamente personales a causa de lo reducido del local.

Pasado mañana sábado de cuatro a cuatro y media de la mañana deberán reunirse todos los peregrinos en el mercado grande para tomar los autos que saldrán de la ciudad a las cuatro y media.

Los abogados

Se nos dice a última hora que el colegio de abogados de esta ciudad ha acordado contribuir con una cantidad, para la corona de la Santa y que en uno de los días de la novena celebrará una solemne función religiosa en honor de Santa Teresa.

Lista de todos los regalos y donativos para la corona de la Santa hasta la fecha

Recibidos por D. Juan de la Puente
Doña Vicenta Valera, en memoria de su hijo Hipólito 25 pesetas.
Doña Ceferina y doña Trinidad Garcinuño, un dije moneda de oro de 25 pesetas y una medalla de la Purísima de plata.
Doña Teresa Pérez de Alcover, una libra esterlina oro.

música de Fontiveros ejecutó bonitos bailables en el espacioso salón teatro.

Allí tuvimos el gusto de ver a las encantadoras señoritas Felicitá Pericacho, Petra Gómez, Amparo García, Victoria Robledo, a las angelicales hermanas Felipa y Aquilina Gómez Díaz de Flores de Avila, a la bellísima y afable señora Luisa García Carabias, de Villanueva y a la gentil morriña Emilia Robledo, de Rasueros y otras que lamento no recordar y que sería prolijo enumerar.

El día 25, apenas lució el día la animación fué un grupo numeroso de jinetes en briosos caballos primorosamente enjaezados se dirigieron en veloz carrera hacia el prado donde se hallaban las vacas que habían de correrse por la tarde, procediendo inmediatamente al encierro donde se desbordó el entusiasmo.

Después de la misa se verificó lo que en estos pueblos se llama «prueba» que consiste en lidiar una vaca que empitonó a un atrevido de Horcajo de las Torres ocasionándole una herida de alguna consideración viéndose obligado el médico del pueblo nuestro querido amigo D. Julio García Carabias a darle varios puntos, afortunadamente su estado es hoy satisfactorio lo que altamente celebramos.

Desde las tres de la tarde los carros

y tabladitos fueron llenándose de público, siendo verdaderamente imponente la afluencia de frasteros. Aquello era un hervidero de gente dando voces y gritos se confundían; todos con impaciencia inusitada esperábamos la salida del primer bicho.

Los mozos preparan sus capas (sacos mantas) haciéndose verdaderas temeridades de las que salieron ileso milagrosamente pasando la tarde sin tener que lamentar ningún incidente desagradable.

Rasueros IX-27-22.

En Burgothondo

Un hombre herido

En un café de Burgothondo cuestionaron Nicolás Calvo Navarro y el arriero Francisco García Jiménez resultando este con una herida en la cabeza producida con una piedra.

El herido fué curado por el médico forense quien calificó su estado de pronóstico reservado.

El agresor fué detenido por la Guardia civil.

gracias de esta Junta que puede decirse es el pueblo a las autoridades y personas que hayan protegido la enseñanza.

Zacarias Sonz Jadraque.

Profesor de esta Prisión provincial

CONSULTORIO Y LABORATORIO

DE ANALISIS, ZENDRERA NUM. 14.

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

DOCTOR SANTOS RODRIGUEZ,

los viernes de dos a cuatro.

F. L.

Descarrilamiento

El retraso con que ayer vinieron los trenes procedentes de Madrid se debió a un descarrilamiento de un tren de mercancías ocurrido cerca de la estación de El Encoral.

No ocurrieron desgracias personales.

CONSULTORIO MÉDICO QUIRÚRGICO, Y LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS

Medicina—Cirugía—Especialidades—Análisis clínicos—Electricidad—Rayos X.

Dres. Torres, Alonso, Martín|Blázquez

—Alvarez Torres, Velázquez Lobo—

García Gomez y Sahagun Torres.

Horas de Consulta de once a dos y

de tres a seis. Gratis para los pobres

los lunes.—Zendra, 14, principal.

Ecos de Hacienda

RECAUDACION DE AYER

Ingresos: 12.715 86.

Pagos: 2.144,64.

SE ALQUILA fábrica de Jabón capaz de elaborar 200 arrobas diarias, Julio Santo Domingo.

Ecos de sociedad

De días

Mañana festividad de San Miguel, celebrarán sus días el párco de San Pedro Sr. Alfajeme y el Excmo. Sr. general Manglano.

La distinguida esposa del Fiscal de la Audiencia Sr. Leyva (nacida Micaela Díaz), y su bella hija Micaela.

Viajeros

Se encuentran en esta el Coronel de Intendencia Sr. Blasa, y la distinguida esposa del farmacéutico D. José de la Puente.

—Ha salido para Zamora doña Isabel Pérez Arribas de Paradinas.

—Para Vall dolid el notable actor D. Alberto Romea y su esposa.

El Sr. Romea, debutará el día 30 en el teatro del Centro de Madrid, con la compañía Alba-Bonafé.

—Se encuentra en esta el M. I. señor D. Ignacio Navarro, Magistrado de la Catedral de Cádiz.

—De paso para Villarramiel (Palencia) se encuentra en esta la distinguida señora del industrial de aquella plaza D. Marcelo Lopez Guerra (nacida Rosario López Prieto)

Diana.

ARTURO CANALES

Bombas de mano para lavado de

automóviles y extinción de incendios.

Batería de aluminio y demás artículos

de Ferretería.

PRECIOS ECONOMICOS

Ecos del Centenario

Fiestas de las Marías

para mañana

A las ocho de la mañana Misa de Comunión general que dirá el ilustre Sr. Obispo en la capilla interior del convento de MM. Reparadoras.

Inmediatamente Su Ilma. pasará a la sala de obras del mismo convento para proceder a la apertura de la exposición del Roperio Eucarístico.

A las diez y media misa cantada con exposición de su D. M. y sermón en la

SULFATO DE COBRE INGLÉS

99 por 100 de pureza

Precios muy económicos.

Colores, pinturas y banices.

Viuda de Sancho, Tomás Pérez, 6

TEMAS DE ENSEÑANZA

Conferencias pedagógico-penitenciarias en Arévalo

La conferencia del Sábado noche duró dos horas tratándose en ella los siguientes extremos:

1º. Consecuencias fatales de la libertad del niño en el hogar doméstico.

2º. Apatía de los padres de que sus hijos no asistan a clase, enviándolos con cualquiera a la Escuela, dando lugar a estar mucho tiempo sin conocerse padres y maestros, y, por consiguiente, inconvenientes mil que ocasiona esta distanciamiento de padres y Maestros.

3º. Origen de la delincuencia en los niños.—Delicuentes conscientes e insconscientes.

4º. Escuela del Correccional. Reclusos.—Clases de reclusos y causas que originaron su delincuencia.

5º. Único procedimiento a seguir para que la actual generación de la niñez cambien radicalmente y adquiera una integral educación e instrucción, con menos esfuerzos por parte de los padres Maestros y autoridades.

6º. Como el seguir esta conducta se llegará a obtener una futura generación muy culta moral y pacífica, que traiga días de felicidad a España.

Conferencia del domingo día 24

Hice un resumen de todo lo tratado en el día anterior y terminé diciendo que hoy se peca de decir y escribir mucho y hacer muy poco; en vista de lo cual, el principal objeto de mi Apostolado era el poner en práctica cuanto dije en mi conferencia anterior y por consiguiente, que pasaba a proponer la creación de una Junta de hogares; con carácter voluntario y particular, pasando a decir como funcionará esta Junta y que se le dará el título de Junta patronal de protección cultural y prodelinquencia. También expone que a esta Junta pertenecerán como vocales natos los señores Maestros Nacionales y Sacerdotes. Con la creación de esta Junta, se obtendrán los siguientes grandes resultados.

Continuo contacto de los padres de los Escolares, con los señores Maestros; puesto que celebrarán sesiones mensuales, en las que acordarán premiar a los niños más asiduos a clase y aplicados, que a la vez observen buena conducta moral en el hogar y en la calle, para lo que cada padre de familia y cualquier vecino asociado, a esta Junta, se convertirá en vigilante de la niñez y juventud, proponiendo méritos para el premio o notas de la mala conducta observada que también constarán en acta para no recibir premio y sirva de recuerdo a él y

familia caso de caer en la delincuencia; donde se conservará su expediente personal y cuando precise una certificación de conducta, las Autoridades locales podrán extenderla con arreglo a los datos que aparezcan en las actas levantadas desde su infancia por la Junta patronal de protección cultural y prodelinquencia.

Resultando que tanto los premios como los castigos, serán aplicados por sí mismos, ante los señores Maestros, Sacerdotes y Autoridades no cabrá en lo sucesivo sospechas de si son estos mal o bien aplicados.

Esta Junta gestionará todo cuanto los señores Maestros precisen para la enseñanza de sus hijos, tanto de locales, material, medios para establecer instituciones Escolares, etc. etc. con el fin de que quedando desligados por completo los señores Maestros, con las autoridades en lo que respecta a estas atenciones, unos y otros conservarán todo su ascendiente moral y quedarán atendidos tan sólo a ejercer libre y extensamente su labor personal.

Procurará esta Junta que las autoridades atiendan con preferencia en los presupuestos municipales a todo lo relacionado con la primera enseñanza y en caso de necesidad quede alguna cosa desatendida para atender primero a los intereses de enseñanza. Como por los libros de asistencia Escolar se verá cuales son los padres que más se distinguen y sacrifican en enviar sus hijos a la Escuela, se acordará en Sesión conceder a estos padres; como también a los jóvenes y las jóvenes que más asistan a las clases nocturnas y dominicales y más se apliquen, menos frecuentes sitio: inmorales y observen una conducta ejemplar en la calle y en el hogar doméstico.

Si algún padre por su apatía renunciase a toda clase de premios para ellos y para sus hijos; puesto que dicha Junta de sus convecinos no puede imponerle castigos, bastante castigo será aparecer con notas de fea conducta que al delinquir le delaten ante las autoridades que han de juzgarle cuyas notas serán los testigos más dignos de tenerse en cuenta en su serción.

Al final del curso se redactará una memoria que será el resultado de todas las actas levantadas y ante las autoridades el día de exámen o exposición Escolar, por invitación de los señores Maestros se procederá al reparto de premios por la misma Junta, a los niños jóvenes, padres y Maestros, con votos de

HERNIADOS (quebrados)

INTERESA SABER: que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado, Sr. Torrent estará en AVILA y en el Hotel Comercio únicamente el 7 de octubre y recibirá a todos cuantos herniados quieran hablar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de su hernia. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarlos todos, abso- rramente todos cuantos sufran, dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agraciados los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no deben nunca nadie comprar bragas ni vendajes de clase ninguna sin antes de ver primero al especialista Sr. Torrent de nombre registrado.

Acudid siempre a dicho especialista, no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en AVILA y en el Hotel Comercio únicamente el 7 de octubre.
NOTA: Estará también en SALAMANCA el día 4 en el hotel Comercio; en BÉJAR el día 5 en el hotel España; en MEDINA DEL CAMPO el día 6 en el hotel La Castellana; en LEÓN el día 8 en el hotel Inglés; en VALLADO ID el día 9 en el hotel Imperial y en PALFNÜCIA el día 10 en el hotel Central, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona Unión, 13 Casa Torrent.

PELIGRA VUESTRA SALUD

Ojo en no ser engañados

SE IMPONE LA VERDAD.—ADVERTENCIA.—Para evitar perjuicio e equivocaciones debe saberse siempre que esta reputada casa nada tiene que ver con otros anuncios de nombres parecidos e iguales al de esta conocida casa y que pueden fácilmente confundirse todo el que quiera velar por su salud, debe tener un grandísimo cuidado en no equivocarse, cerciorándose, y asegurándose primero siempre, de que realmente tratan con el reputado especialista Sr. Torrent de nombre oficialmente registrado, el único verdadero debiendo por tanto buscar y preguntar siempre en los hoteles por el especialista Sr. Torrent de nombre oficialmente registrado, que es la garantía absoluta de todos los herniados.

Doña María del Carmen y María Teresa Alcover Pérez, una moneda alfiler oro de 25 pesetas.

Señora y señoritas de Sierra una moneda de oro de 25 pesetas.

Recibidos por D. Fausto Estevez D. Jenaro de Lucas, una moneda de oro de 25 pesetas.

Doña Martina de Lucas, un pendiente de oro con un diamante y varias chispitas, de id., cinco diamantes sueltos y tres esmeraldas.

NOTAS: Se dijo ayer que la sortija de doña Emil a Estaban, viuda de Estevez, era de plata, siendo así que es de oro.

También apareció doña Cándida Pintó con el apellido equivocado de Prieto

Se ha extraviado un blok de papel que contiene una Memoria médico-topográfica del partido de Piedrahita.

Se gratificará espléndidamente a la persona que le entregue ne esta Redacción.

NOTICIAS

Desde que Eva mordió la manzana en castigo de tal vez del Señor, no volvió a haber jamás boca sana hasta que hubo del Polo L cor.

Registro civil.—Día 28
 Nacimiento: Carmen Pérez Cuesta.
 No hubo matrimonios ni defunciones.

Se vende ternera, ocho días, pura raza holandesa.

Para tratar en Avila, Tomás Luis de Victoria 15, Vaquería.

Se vende un familiar y una serret poco usadas. Para tratar dirigirse a D. Antonio Sánchez, Peñaranda de Bracamonte.

En panas, Fajas, género de punto y Camisería.

SEGUNDO ARÉVALO

El único remedio que cura las diarreas de los niños (diarreas verdes inclusive) hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos es el Elxir Estomacal de Saiz de Carlos.

CHOCOLATES Zuricalday.

Casa Jimenez

Matadero público.—Día 27.
 Se degollaron 1 toro, 2 terneras y 25 lanaras
 Recaudado por consumos, 1155,80 pesetas.

EL GAITERO.

La mejor sidra champagne.

Alcohol para quemar
MARCA «EL LEON»
 En botella precintada, el litro sin casco, 1'80 pesetas.
 Depósito: Viuda Sancho, Tomás Pérez 6, Avila.

Sección Oficial

BOLETIN OFICIAL DE AYER

Gobierno militar. Real orden circular de Guerra relativa a la incorporación a filas de los reclutas del Cupo de Instrucción del reemplazo de 1921.

Escuela Normal de Maestros.—Anuncio de Matriculas gratuitas para el curso de 1922-923.

Comisión mixta de reclutamiento.—Distribución de grupos del repartimiento para señalar el cupo de filas que corresponde a los pueblos que tienen mozos declarados soldados en la revisión del año actual o que han terminado sus prórrogas correspondientes a los reemplazos de 1919, 1920 y 1921.

Casa de compra-venta

de toda clase de muebles y objetos.

Cambio de muebles, y se hacen cuadros a la medida.

VALLESPIN 3

Segundo Arévalo de Blas

participa a la numerosa y antigua clientela del comercio de VIUDA DE JUAN MOLINA, haberse hecho cargo nuevamente de éste, teniendo GRANDES EXISTENCIAS EN TEJIDOS Y PAQUETERIA A PRECIOS INCREIBLES, de lo que solo puede convencerse el público visitando el establecimiento.

Reyes Católicos, 23.

COMPRA Y VENTA DE LANASEN SUCIO Y LAVADAS

DE PIEDRAHITA

EL CRIMEN DE UN LOCO

Algunos detalles

Ampliando detalles a la información que remiti ayer sobre el parricidio ejecutado por el demente D. Vito Hernández Martín en la persona de su esposa doña Rita Sánchez Laguna, he de añadir que el hermano del agresor que rápidamente salió en persecución de éste fué el comerciante de esta localidad don Blas Hernández, de 26 años que vive como todos los demás hermanos, según ya expusimos, en la casa donde ocurrió el triste suceso.

Dicho señor se encontraba paseando en los portales de la parte alta de la plaza en unión del alcalde Sr. Peña y al ver que salía de casa su hermano y ante el temor de nuevas agresiones marchó en su seguimiento hasta que le vió ingresar en la cárcel, volviendo inmediatamente a su domicilio para enterarse de lo ocurrido.

Nunca estaban solas

El repetido agresor aprovechó para consumir el hecho la circunstancia, según ya dijimos, de encontrarse solas la víctima y su hermana doña Sagrario, cosa que nunca solía ocurrir pues, por lo menos, la madre del parricida doña Bernardina Martín Barco, debido a su costumbre de salir muy poco de casa, las acompañaba siempre dentro de ella, pero aquella noche hubo de ir a la iglesia a la hora del rosario en cuyo momento se desarrolló el desgraciado suceso.

Escenas desgarradoras

Es indescriptible la impresión que

éste produjo en la familia del agresor y la escena que se desarrolló ante el cadáver de la desventurada doña Rita, puesto que toda la familia de su marido sentía hacia ella un inmenso cariño, siendo sus relaciones muy cordiales.

El Juzgado en funciones

De los primeros en llegar al lugar del hecho fueron el Juez interino de instrucción D. Benito García Romero y el Secretario D. Francisco Alegre que inmediatamente comenzaron la instrucción de diligencias; así como el cabo de la Guardia civil de este puesto y una pareja a sus órdenes.

La autopsia

Practicada la autopsia, resultó de ella que la víctima recibió una herida en el brazo izquierdo de cuatro centímetros, con destrozo del músculo deltoides braquial anterior y los paquetes vasculares y nerviosos, terminando el trayecto en la mitad del pectoral mayor, y otra herida en la región infraescapular a nivel de la sexta costilla, del mismo tamaño que la anterior, perforada dicha costilla destrozada la aorta y todos los demás vasos importantes así como el pulmón izquierdo.

El sepelio de la víctima

El sepelio verificado ayer fué una imponente manifestación de duelo a la que concurrió todo el vecindario.

Tanto la familia del agresor como la de la víctima están recibiendo constantes pruebas de las grandes simpatías con que cuentan en esta localidad.

Corresponsal.

Piedrahita 27 septiembre-922

Información postal y telefónica

Ultima hora

Conferencia telefónica

Madrid 28. (18'15.)

Los Reyes Irán a Salamanca el día 8.—Para el Consejo de esta tarde prepara varios asuntos el Ministro del Trabajo.—El déficit nacional se eleva a mil ciento un millones de pesetas.—La situación en Grecia

Sin novedad

El Subsecretario de la Presidencia no manifestó esta mañana que había despachado con el Sánchez Guerra.

El Presidente le comunicó que no ocurría novedad digna de mención en toda España.

Fechas equivocadas

Aludió luego el Subsecretario a la tergiversación de fecha que insertan algunos periódicos con respecto a los viajes del Rey.

El monarca regresará a Madrid el día 2 de octubre.

A Salamanca irá con la Reina y el señor Sánchez Guerra el día 8.

No llegará a Alicante hasta el día 11 y el 15 irá a Sevilla.

El Sah de Persia

Confirmó el Subsecretario que el día 3 llegaría a Madrid el Shah de Persia a quien se tributarán honores militares formando las tropas y se dará en su honor un banquete de gala en Palacio.

Asuntos para el Congreso

En su conversación esta mañana con los periodistas el ministro del Trabajo nos dijo que al Consejo de esta tarde llevaría varias disposiciones ordenadas para la labor parlamentaria.

Además sometería otras relacionadas con la creación de Comités Paritarios.

Huelga resuelta

Manifestó el Sr. Calderón que según le comunicaba el Gobernador de Alicante había quedado satisfactoriamente resuelta la huelga de obreros de Villena.

El déficit del presupuesto

Se facilitó esta mañana en el Ministerio de Hacienda una nota sobre situación actual del Erario público.

Según la misma confirmando los cálculos que se hicieron al presentar los presupuestos a las Cortes el déficit actual se eleva a la suma de mil ciento un millones de pesetas.

Se expresa que puede abrigarse la esperanza de que disminuya notablemente en el ejercicio actual y en término de dos años se llegue a la extinción total.

Carece de importancia que la Tesorería tenga saldo deudor con el Banco de España pues con el importe de las disponibilidades de oro podría ser saldado.

Además por la ley de Tesorería se puede disponer de 350 millones que de sobran para atender a las necesidades del presupuesto.

Declaraciones de Goicoechea

Se han comentado las declaraciones hechas en Gijón por el exministro señor Goicoechea, aludiendo a su intervención en la Alta cuando se discutía el actual Arancel, cuya protección pidió para aquellas industrias vitales, entre las que está la del carbón, considerando por ello muy grave el conflicto que la plantea ahora el tratado con Inglaterra.

Estimó que aún atendido a las manifestaciones del Gobierno sobre la supuesta actitud de Abd el Krim, su criterio era que el asunto siga su curso y la paz no se hará esperar mucho.

El temporal

Las noticias que se reciben acusan la persistencia del violento temporal en el mar.

Siguen en Bilbao sin poder salir las embarcaciones pesqueras y han llegado algunos barcos de arribada forzosa.

El Vapor Isla de Menorca ha comunicado que navega con dificultades con rumbo a Cádiz, no habiendo podido embarcar tropas para traerlas a la Península por consecuencia del estado del mar.

DEL EXTRANJERO

Crítica situación de Grecia

PARIS.—Siguen recibiendo noticias poco tranquilizadoras del levantamiento del ejército griego y fuerzas de la Armada que han hecho abdicar al Rey Constantino y piden la disolución de la Asamblea de Diputados.

El Rey firmó su abdicación sin condiciones. Se dice que se refugiará en los Estados Unidos.

Frente a Constantinopla

Se hallan dando vista a Constantinopla numerosos barcos de guerra ingleses y para unirse a ellos han salido de Malta tres cruceros, varios submarinos y la tercera escuadrilla de contra torpederos de la Flota Británica.

PRENSAASOCIADA

De Marruecos

Parte oficial del Ministerio de la Guerra

El de anoche dice así:
 «El alto comisario, desde Tetuán, participa a este ministerio lo siguiente:

«Sin novedad. Han regresado a sus hogares gente de Garusin que estaban aún en el campo enemigo. Todos están arreglando sus casas y han pedido algunos auxilios para hacer lo mismo con la Mezquita. Esto, unido a la repoblación de La Chaix, resulta sumamente beneficioso para la tranquilidad de Xaen y el camino que a dicha ciudad conduce desde Tetuán.»

Se vende

En pública y extrajudicial subasta gran encerradero de ganado, sito en el barrio de San Nicolás, calle del Vado número 22.

Tendrá lugar la subasta a las once del día 12 de octubre próximo en el despacho del Procurador-Abogado don César Pérez, sito en la Plaza del Alázar núm. 4, y en dicho despacho se encuentra de manifiesto el pliego de condiciones para poder tomar parte en el acto.

AVILA.—Imprenta de Senén Martín.

200 máquinas
"Singer,"
 para coser, de ocasión, desde
 75 pesetas. Garantizadas. **San**
Joaquín, 6. MADRID.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 19 - Viernes.
 La Dedicación de San Miguel.
 Santos Fraterno, Plauto y Eutiquio

CULTOS

En la S. I. Catedral, a las nueve de la mañana. Prima y Tercia, después Misa, Sexta y Nona. Por la tarde, a las tres y media el coro.

En las Reparadoras, a las siete de la mañana, exposición del Santísimo Misa y comunión. A las seis de la tarde reserva en San Vicente y Santo Tomás, Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

En San Antonio a las ocho, misa en la capilla del Santísimo Cristo de la Salud.

La misa y oficio divino son de San Miguel, con rito doble de primera clase y color blanco.

MISAS DE HORA

En Santo Tomás y la Santa cada media hora, desde las CINCO a las NUEVE, A las SEIS en la Iglesia de Padres Paules y Mosén-Rubí.

A las seis y cuarto en San Antonio, A las SIETE, en las Siervas de María Paules y Gordillas

A las siete y media y a las ocho en San Antonio Los días festivos será a las ocho y media.

A las OCHO, en las cuatro Parroquias Paules, San Antonio Encarnación, y Catedral,

A las NUEVE Y CUARTO, en Mosén-Rubí.

La Unión y el Pénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REINOLAS



Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS

DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL

MARRUECOS

57 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS

CONTRA INCENDIOS, SEGUROS

DE VALORES, SEGUROS CONTRA

ACCIDENTES

Delegado en Avila:

DON EMILIO GONZALEZ

OFICINAS

Paseo del Alcázar núm. 6. 2.ª planta

SECCION MERCANTIL

Avila.-21.

Entrada regular.

Trigo, a 73 reales fanega de 94 libras

Centeno, a 51 idem.

Cebada, a 40 idem.

Algarrobas, a 70 idem.

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Arévalo.- 7.
 Trigo de 73 a 78 reales las 94 libras.
 Centeno sin entradas,
 Cebada a 57 y 58 reales la fanega.
 Algarrobas de 7 a 68.
 Calcutase la entrada de trigo en 700 fanegas.
 Tendencia de mercado: sostenida.
 Temporal, bueno

Peñaranda de Bracamonte. (Salamanca)
 Trigo, entrada, 600 fanegas, vendiéndose a 68 y 69 reales fanega.
 Centeno, 100 de 46 a 47 id.
 Cebada, 300 a 36 y 37 id.
 Algarrobas, 400 a 61 y 62 id.
 Guisantes, 300 de 55 a 56 id.
 Harina de 1.ª a 87 reales arroba
 Idem de 2.ª a 36
 Idem de 3.ª a 35.
 H. y ofertas de trigo a 70 reales la arroba.

Se vendió lo presentado con precios sostenidos.
 Compras: existe retraimiento.
 Tiempo: bueno.
 Este mercado se efectuó con menos concurrencia vendiéndose lo presentado con precios sostenidos.
 Se vendió lo presentado con precios sostenidos.

Arenas de San Pedro 24
 Nota de los precios que hasta la fecha rigen en esta plaza, con relación a los artículos siguientes:
 Fanega de trigo o 94 libras a 43'24 kilogramos desde 22 pesetas.
 Harina de trigo desde 6'50 pesetas los 11'5 kilogramos.

Centeno, fanega de 55,5 litros, desde 15 pesetas.
 Cebada, fanega de 55,5 litros, desde 11'50 pesetas.
 Vino desde 7'50 pesetas los 16'13 litros.
 Aceite cántara de 16'13 litros desde 26 id.
 Carne de macho cabrío desde 2'20 pesetas el kilogramo.
 Idem de cabra y carnero, desde 2 idem.
 Idem de vaca y ternera, desde 3 pesetas el kilogramo.
 Huevos desde 2'40 pts. la docena.
 Leche de cabra, desde 40 céntimos el litro.
 Cerdos cebados desde 19 pesetas al arroba.
 Patatas, desde 2'50 pesetas arroba.
 Los cerdos para recría, desde 23 pesetas arroba.

Medina del Campo (Valladolid),
 Trigo, a 71 reales fanega de 94 libras
 Centeno, a 51 idem.
 Cebada, a 38 idem.
 Algarrobas, a 66 idem.
 Avena, a 31 idem.
 Tiempo de lluvias:

Valladolid.- 17.
 Entradas de trigo, pocas.
 Trigo, de 73 a 74 reales fanega de de libras.
 Centeno, a 50 las 90 idem.
 Cebada, a 40 las 70 idem.
 Algarrobas, a 66 idem
 Avena, a 29 idem



Elíxir CALLOL
 que dá fuerza, vigor y juventud

Más de 9000 Médicos en España recetan toman o han tomado ellos o sus familias ELIXIR CALLOL.

Fórmula Aprobada y Recomendada por la Real Academia de Medicina y Cirugía

DE GUSTO AGRADABLE Y EFECTO RÁPIDO

PIDASE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

COMPANIA DEL PACIFICO

VAPORES CORREOS INGLESES DE GRAN LUJO Y COMODIDAD

Saldrá de Santander el día 12 de noviembre para Habana, Colón, Panamá, y puertos de Perú y Chile, vía Canal de Panamá el magnifico vapor «ORCOMA»

admitiendo carga y pasajeros de 1.ª 2.ª intermedia y 3.ª clase. Dirigirse a sus Agentes Hijos de Basterrechea. PASEO DE PEREDA, 6. SANTANDER

C. SUD-ATLANTIQUE
 Vapores de gran lujo extra-rápidos

LINEA BRASIL PLATA

Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrán de VIGO los vapores extrarrápidos de 26 mil caballos de fuerza y cuatro hélices.

El 25 de septiembre LUTETIA
 El 23 de octubre MASSILIA

Admiten pasajeros de gran lujo, lujo, 1.ª, 2.ª, 2.ª intermedia y 3.ª clase. Precio del billete de 3.ª clase 416'25 pesetas.

SERVICIOS COMBINADOS CON LA

C. Chargeurs Réunis

Para Lisboa, Lisboa, Dakar, Bahía, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de CORUNA y de Vigo los vapores correos, a doble hélice:

El 17 de septiembre EUBEE (nuevo)
 El 17 de octubre AURIGNY
 El 29 de octubre FORMOSE

Admiten pasajeros de 1.ª, 3.ª especial, 3.ª en camarotes y 3.ª corriente. PRECIOS: En 3.ª especial, 471'25 pesetas; en 3.ª en camarotes, 416'25; en 3.ª corriente, 396'25.

NOTA.—Los niños menores de dos años, gratis. De dos a cinco años no cumplidos, cuarto pasaje. De cinco a diez años no cumplidos, medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero.

No se admitirá ninguna SOLICITUD de plaza sin previo depósito de 150 pesetas.

Es necesario presentarse en esta Agencia CINCO DIAS antes de la salida de los vapores, después de concedida la plaza.

ADVERTENCIA IMPORTANTE: Todos los niños menores de quince años deberán traer por separado, la partida de nacimiento del Registro civil, aun cuando viajen en compañía de sus padres.

Sin este requisito no podrán embarcar. Además un certificado de no padecer enagenación mental.

Para informes dirigirse a los Agentes Generales en España, ANTONIO CONDE, HIJOS.—(Apartado núm. 14. VIGO.

PLAZA DE ORENSE, 2.—LA CORUÑA

SOLUCION BENEDICTO
 DE GLICERO-FOSFATO de CALLOL
CREOSOTAL
 ESPECIE CONTRA LA TUBERCULOSIS, ENFERMEDADES CRÓNICAS, BRONQUITIS Y DEBILIDAD GENERAL
 DEPÓSITO: DR. BENEDICTO SAN SEBASTIÁN, 41
MADRID

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 12 para Sabanita, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa Occidental de África.

Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas en Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA

Saliedo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los servicios de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábricos a New-York y la línea de Barcelona y Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajes, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.